



# Казачья Станица

МЕЖДУНАРОДНАЯ ГАЗЕТА КАЗАКОВ СЕВЕРНОЙ И ЮЖНОЙ АМЕРИКИ

№7  
ОКТАБРЬ  
2009 года

## СЛОВО АТАМАНА КАЗАКОВ СЕВЕРНОЙ И ЮЖНОЙ АМЕРИКИ, КАЗАЧЬЕГО ГЕНЕРАЛА СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА ЦАПЕНКО

Уважаемые господа старики, старшины, атаманы, братья казаки!

Прошел год с проведения Великой Покровской Рады, где меня, казака, большинством голосов избрали Атаманом Южной и Северной Америки.

Благодарю вас, братья казаки, за оказанное доверие и, властью данной мне Богом и Казачьим Кругом, поздравляю всех вас с этим великим историческим событием, имеющим огромное значение по объединению казачества Южной и Северной Америки.

Поздравляю Вас с Великим Праздником Покрова Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии, желаю вам счастья, здоровья, успехов, мира, любви и добра.

В наших рядах сегодня казаки - представители всех казачьих войск: кубанских, донских, терских, сибирских, уссурийских, азовских, черноморских, виліно казатство, казачко-националистов, КНОД, семиреченских, казаков-монархистов, казаков-самостийников.

Мне, запорожскому казаку, а мой род Цапенко - одна из самых старых запорожских фамилий, насильственно переселенных на Кубань и ставшим основой кубанского войска, приятно отметить, что все мы живем одной единой братской семьей.

Я, как атаман, Ваш Батько, братья казаки, сделаю

все чтобы укрепить наши позиции и защитить интересы казаков.

Мы много сделали за этот год, укрепили наши станицы, подружались, объединились, многому научились. Мы восстанавливаем храмы, проводим исторические выставки - во славу казачества провели пикники, показав нашу национальную казачью культуру.

Американское казачество укрепило свои позиции на международном уровне, подписав Закон о Дружбе и Сотрудничестве между казаками России (Налимов Валерий Иванович, атаман Центрального Казачьего Войска), Украины (Явенко Михаил Иванович, атаман Международной академии казачества), Белоруссии (Еркович Николай Иванович, Верховный атаман Республики Беларусь), Казахстана (Захаров Юрий Филиппович, Верховный атаман казаков Казахстана).

Создан Международный Совет Атаманов, целью которого является восстановление казаков, как народа, в составе народов мира и утверждение представителя казаков при ООН и правительств стран на территории которых проживают казаки.

Напомню, что в составе народов и народностей, проживавших в Царской России, казаки занимали второе место после русских.

Наша цель - восстановление исторической справедливости и мы поклялись не



сдавать живота своего в достижении этой важной великой цели.

Казаки славно потрудились в проведении восстановительных работ в нашем Полковом Храме Святого Николая Чудотворца в Честере, Пен-

сильвания, и на праздновании Покрова Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии, на торжественном сборе казаков будут вручены ценные подарки и награды отличившимся казакам.

Благодарю за добрые дела, братья казаки.

В воскресенье, 18 октября 2009 г, в неделю 19-ую по Пятидесятнице, по окончании Божественной Литургии в нашем храме состоится общеказачий молебен, а так же пикник-сбор, посвященный празднованию Покрова Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. Приглашаем всех присоединиться к нашим прихожанам и казакам на совместной молитве и трапезе.

Расписание торжеств:  
· воскресенье, 11 октября - 10:00 Божественная Литургия, по окончании - панихида по всем нашим соотечественникам, погибшим в лихолетье 20 века;

· среда, 14 октября, - 10:00 Божественная Литургия, празднование Покрова Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии,;

· суббота, 17 октября - 13:00 молебен и панихида на казачьем кладбище в г. Jackson, NJ, по адресу: 2513 W 4th. Street, Chester, PA 19013,;

· воскресенье, 18 октября - 10:00 Божественная Литургия, 12:00 молебен; по окончании богослужения - братская трапеза и общение прихожан, казаков и гостей нашего храма.

Службу возглавит Полковой Священник, казак Отец Алексей Бочарников.

С пожеланием крепкого здоровья, счастья, мира, любви и добра.

Ангела за спиной Вам, братья казаки!

По интересующим вопросам звоните в ставку атамана. Тел: 917 520-0549

**ПРИКАЗ АТАМАНА ПО ВОЙСКУ КАЗАКОВ СЕВЕРНОЙ И ЮЖНОЙ АМЕРИКИ**

**ОБЪЯВИТЬ БЛАГОДАРНОСТЬ**

**Полковнику БАНДУРКО Виктору Федоровичу**

**Войсковому старшине ЦИТОВИЧУ Ростиславу Семеновичу**

**Подъесаулу БАРАЗНЕ Сергею Семеновичу**

**Войсковому священнику Отцу Алексею БОЧАРНИКОВУ**

**Пану Ивану БУРТЫКУ**

**Забайкальской казачке САБЕЛЬНИК Наталье**

**Благодарю за добрые дела, Любо Вам Господа Казаки.**

**Атаман Казаков Северной и Южной Америки, Казачий Генерал, Член Центрального Совета "Россия Православная" ЦАПЕНКО СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ**

www.cossacksusa.com  
PO Box 4383  
Greenville  
Delaware  
USA 19807

Правом на вступление в казачье общество (Круг, объединение, землячество) имеет любой православный, казак по отцу или по матери, а главное, осознающий себя казаком и живущий по принципам казачества, служащий всей душой и всем помышлением народу своему.

Правом присутствия на Кругах и Сходах, правом быть избранным на любую должность, правом свободно излагать и отстаивать свои взгляды, как на развитие казачьей общины, так и всего казачества, традиционно обладают мужчины, православные, казаки.

Казак имеет право посещать Круги и Сходы вместе с отцом, совершеннолетним старшим братом или родственником, крестным отцом или наставником, свободно выбранным им самим или его матерью с 10-летнего возраста (в виде исключения с 8-ми летнего). (Здесь и далее возраст устанавливается на Кругу. Наша памятка предлагает уставную традиционную форму, а содержание казаки должны вкладывать свое и по своему усмотрению.)

Казак обязан принимать участие во всех делах своего общества с 16 лет. По решению Круга, за заслуги перед казачеством, может получить право голоса до совершеннолетия, которое наступает в 21 год и влечет за собою полноправное членство.

По обычаю казаков, женщина пользуется таким уважением и почитанием, что в наделении её обязанностями и правами мужчин не нуждается.

## ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ КАЗАКА

Разговаривая с женщиной на Кругу или Сходе, казак обязан стоять, при разговоре с женщиной преклонных лет—сняв шапку.

Казак не имеет права вмешиваться в женские дела.

Казак обязан оберегать женщину всеми силами и средствами. Защищать ее, отстаивать ее честь и достоинство—этим он обеспечивает будущее своего народа.

Казачки могут создавать любые объединения внутри общества, не противоречащие принципам Православия и Уставу общества, в которые казак, старик или Атаман не имеют права вмешиваться без просьбы женщин.

По просьбе Атамана или Атаманского Правления, казачка может принимать участие во всех делах своего общества, где пользуется всеми правами.

Интересы женщины-казачки на Кругу представляет ее отец, крестный, муж, брат или сын. Одинокая казачка, девушка или вдова пользуется личной защитой Атамана, членов Атаманского Правления и Совета стариков. Казачка вправе выбрать себе ходатая из своих станичников, хуторян и т.д. или Совета стариков. В иных случаях ее интересы на Кругу представляет Атаман.

Казачка имеет право обращаться непосредственно к Атаману с просьбами, жалобами



или предложениями или выходить на Круг через совет стариков.

Казачки могут находиться на Кругу в качестве Почетных гостей по специальным приглашениям.

Основанием для вступления в любое казачье общество служит личное заявление вступающего с последующим поручительством трех членов этого общества: от товарища вступающего, Совета стариков, от члена Атаманского правления. За казачку поручается уважаемая жен-

щина из казачьего объединения. Кроме поручительства обязательно благословение священника.

Прием производится простым большинством голосов на Кругу.

Вступивший в казачье общество обязан соблюдать казачьи обычаи и традиции, придерживаться принципов казачьей нравственности: почитать каждого старика отцом своим, престарелую казачку—матерью. Равно как и пожилые люди должны относиться к тем, кто моложе, как к детям своим. Каждую казачку—

строю свою, чья честь и достоинство следует нести выше собственной головы, каждого казака братом, каждого ребенка любить и оберегать, как собственного.

Оскорбление одного казака есть оскорбление всех. В случае обиды или нужды казак обязан приходить к помощи немедленно, всеми силами средствами, без просьбы со стороны нуждающегося.

Казачество всегда исповедовало принцип полной свободы совести. Посему: личным делом каждого является его партийная принадлежность. Как правило, член казачьего общества может быть в любой партии или беспартийным, но, сохраняя себя, общество запрещает ему пропаганду в своих рядах любых партийных взглядов, а также ношение партийной одежды и атрибутики. Всякий член казачьего общества должен помнить, что прежде всего он казак, равно как и сотоварищ его по объединению, иначе противники нашего возрождения опять поделят нас на белых, красных и иных, как это уже было, и стравят друг с другом.

Вера в Бога есть дар. Личное дело каждого верит он в Бога или нет. Но поскольку все казачьи обычаи связаны с православием, член казачьего общества обязан выполнять их вместе с братьями своими. Никто не вправе упрекать казака в безверии, равно как и в религиозности. За нарушение этого правила,

за оскорбление отеческого обычая должно следовать строгое наказание и даже исключение из общества.

Казачество всегда было стволем Российской Государственности. Традиционно, не претендуя ни на какую власть, казак всегда поддерживал существующий в стране порядок, был оплотом стабильности. Посему член любого казачьего объединения должен быть безупречным гражданином, примером нравственности в быту и службе.

Казак понимает свою жизнь как служение Богу, исполнение его заповедей через служение Отечеству и Народу. Нельзя служить в полсилы—любое дело, порученное Атаманом, Советом стариков, Правлением или Кругом казак обязан выполнять безупречно.

Казак обязан по первому зову являться на Круги и Сходы в предписанной для каждого отдельного случая одежде. Обязан иметь и по приказу Атамана надевать в праздничные, храмовые дни и иные праздники, отмечаемые его обществом, национальную одежду, со всей ее атрибутикой и деталями, такую как было принято в той области, откуда он ведет свою родословную.

Казак обязан постоянно высоко нести казачью честь, беречь достоинство казачества, его обычаи и традиции. Следовать постоянно Христианским заповедям любви к ближнему, законопослушания, веротерпимости, трудолюбию и миролюбию.

Да будет самым тяжким наказанием казака исключение его из казачьего общества.